Ztozonos¢ Obliczeniowa — kolokwium

Zadanie 1 (5pkt.) Rozwazmy nastepujacy problem obliczeniowy:

Dane: Niedeterministyczny automat skoniczony A i stowo w nad alfabetem wej-
$ciowym tego automatu.

Pytanie: Czy A akceptuje w?

Udowodnij, ze ten problem daje sie rozwiazaé¢ deterministycznie w pamieci

O(log(|A]) - log(|wl))

gdzie |A| oznacza dlugosé standardowej reprezentacji automatu A, a |w| to dtu-
gos¢ w.

Wersja tatwiejsza, za 3 pkt.: udowodnij, ze ten problem daje sie rozwigzaé
deterministycznie w pamieci

O(log?(|A] + |w])).

Zadanie 2 (5 pkt.) Rozwazmy jezyk nad alfabetem {0, 1} ztozony z takich stow
dtugosci n? (dla n € N), ktére — zinterpretowane jako ciag n liczb my, ..., m,
reprezentowanych binarnie, kazda przez ciag n bitéw — maja te wlasnosé, ze
suma mq + - - - + m,, jest podzielna przez 3.

Udowodnij, ze ten jezyk jest w klasie NC', tzn. daje sie rozpoznaé ciagiem
(by¢ moze niejednorodnym) obwodow ztozonych z bramek o arnosci co najwyzej
2, o wielomianowej liczbie bramek i gtebokosci logarytmiczne;j.

Zadanie 3 (5 pkt.) Rownaniem kwadratowym nad Zy ze zmiennymi xq, ..., 2,
nazywamy réwnanie postaci

Ty Tjy &+ Ly T, Ty o Ty =0

dla dowolnych m,l € N, 41,71, ,bm, Jm, k1,---, k1 € {1,...,n} 1 b€ {0,1}.
Udowodnij, ze zbiér tych uktadéw réwnan kwadratowych, ktére maja rozwia-
zanie w Zs (tj. modulo 2), jest NP-zupelny.
Na przyktad, lewy uktad ponizej ma rozwiazanie (21 = o = 0) a prawy nie:

1Ty = 0 T1Ty = 1

1+ 22 =0 T+ a0 =1



